
 

Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da 

palavra o vereador Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, 

presidente venho indagar aqui hoje sobre a situação do lixo, quando que o prefeito vai 

tomar atitude de cobrar essas pessoas que estão jogando lixo, porque os vizinhos que 

estão recolhendo e tirando o lixo para fora, o outro joga do lado, começou agora o período 

chuvoso e começa a infestação de bichos para todo lado, hoje o senhor viu a mãe 

reclamando que o cara jogou uma sacola com três ratos mortos no lixo ao lado da casa 

dela no lote baldio e dando uma volta pela cidade hoje tiramos umas trinta fotos de lixos, 

lógico o prefeito vai falar que não é responsável mas ele é o prefeito da cidade ele que 

tem que impor as leis cobrar e ver o que tem que fazer porque o cidadão não pode passar 

por esse problema que está acontecendo aí e agora nós não sabemos quem leva o recado 

porque ele perdeu até o líder dele na câmara precisamos que o senhor faça esse papel para 

ver como vai resolver esse problema com a população. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto,  amanhã mesmo vereador eu vou falar com ele referente ao lixo 

e é preciso tomar algumas atitudes inclusive, nós tivemos uma reunião com ele há um 

tempo que iria fazer um mutirão  iria avisar a sociedade que não retiraria mais lixo, mas 

é necessário tomar providências porque logo começam os focos de dengue também, é 

lógico eu vou conversar com ele amanhã sim, convido aos vereadores que queiram ir 

junto amanhã nós vamos lá.  Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhor presidente pessoal do Facebook que nos acompanha, quero aqui mais uma vez 

agradecer os vereadores que ajudaram para que o evento do Outubro Rosa acontecesse, 

Moretto, Anacleto, Txonto, Pipoca que foi um parceirão abraçou esta causa não mediu 

esforços para ajudar, vereadora Tati, a todas as funcionárias da Casa que passaram 

semanas e semanas aqui ajudando, aos patrocinadores, os brindes que nós ganhamos, 

ganhei um patrocínio até do Rio de Janeiro, enquanto eu estiver nesta casa Outubro Rosa 



irá acontecer. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores público presente, eu quero parabenizar a vereadora 

Adriana pela sua atitude do Outubro Rosa é o segundo ano que nós estamos realizando 

este evento e neste ano nós estendemos um pouco mais, vamos levar até o Assentamento 

Ena como vereador Anacleto falou, então eu convido todos os vereadores que puderem 

se fazer presente dia vinte e seis de outubro às nove horas e se possível estar confirmando 

a presença para nos organizarmos com alimentação é isso tudo obrigado. Com a palavra 

o vereador José Nilton Moretto, comprimento as senhoras e senhores vereadores, o 

público presente, aos ouvintes de casa via internet, os comentários sobre vida pessoal ou 

que pode acontecer conosco, o que acontece com todo mundo, acabamos de sepultar na 

cidade de Sinop a Dona Maria mãe do Hashimoto, grande personalidade da nossa cidade 

há vinte anos aqui, empresário, um exemplo, então deixamos as nossas condolências e 

Deus também acaba de dar uma chance e uma boa notícia família a Debastiani, acabou 

de sair da sala de cirurgia uma criancinha de poucos dias de vida, já está fazendo uma 

cirurgia e tudo correu muito bem, não tinha nada de grave, então Deus estendeu a sua 

mão novamente  sobre essa família, sobre as estradas, estão havendo muitos acertos 

visíveis para quem transita no interior não em todas as estradas, estão sendo feitas grandes 

melhorias, a parte que foi mexida ficou muito boa, tem muita coisa ainda a ser feita 

enquanto nós não levantarmos as estradas a água não vai sair, então o que foi feito merece 

meus parabéns e eu continuo com a parceria, com ideias e com trabalhos prestados em 

prol das máquinas, parabéns ao Adenilson porque está realmente se empenhando 

inclusive a noite, aos finais de semana, quero falar também sobre o lixo que machuca a 

gente Pipoca meu amigo vereador de enxergar os montes de lixo, inclusive nas estradas 

novas parece que tem o prazer de colocar, você abre uma estrada nova em outro dia em 

vez de ter uma flor, uma árvore plantada, tem um monte de lixo, parece que alguém tem 

o prazer de sujar, os montes de lixo alguns colocam nos veículos e vão dois quilômetros 

e despejam e o lixão está a quinhentos metros  de distância a frente, como nós vamos 

cobrar somente do prefeito se a lição de casa deveria começar dentro de casa com uma 

pessoa sendo educado, o lixão estava logo à frente o prazer deles foi ainda jogar dentro 

do bueiro para nós temos que tirar  item por item lá de dentro, então é difícil colocar a 

culpa só no prefeito, agora eu sou parceiro para nós acharmos solução e acredito que o 

senhor e todos aqui, não é bonito nós passarmos na frente das residências e vemos esse 

monte de lixo e nem as fotos no Face pois são reais, elas falam por si só, mas esses dias 

eu vi uma reportagem do senhor prefeito sobre o monte de lixo bem pertinho da prefeitura 

e não é pessoa lá do Bela Vista ou da Cohab que foi lá jogar lixo não, foi gente da cidade, 

gente que tem poder aquisitivo também faz isso, e isso para mim é vergonhoso até tocar 

no assunto é difícil para mim, então como eu prometi na outra sessão que ao longo de 

quatro sessões eu iria fazer um esclarecimento sobre a cassação do senhor prefeito quero 

dizer aos senhores que no dia vinte e três de outubro do ano passado,  reunimos a comissão 

processante nas dependências da Câmara Municipal onde estavam presentes o presidente 

da comissão que é o senhor Ademir Alves de Oliveira, Sidônia Kessler como relatora e 

eu como membro, então ficou decidido na reunião que seria feito um aprofundamento e 

continuidade das investigações para que não fosse cometidas injustiça, e esse foi o parecer 



da relatora e que busca a verdade para apurar os fatos tendo em vista o pouco prazo de 10 

dias para investigar, ainda salientou a vereadora que o seu ato não é de julgamento, até 

porque não cabe a ela julgar, mas sim investigar e apurar a verdade para o plenário decidir, 

nesse momento o vereador fez uma pequena leitura sobre o relatório em questão e 

continuou, e daí para frente todos nós sabemos o que aconteceu então, eu prometi ao 

longo de quatro sessões fazer esses esclarecimentos e não julgo nenhum ato dos senhores 

vereadores aqui eu discuto ideias, eu não posso, eu não tenho esse direito de interferir no 

voto nenhum dos senhores, eu tenho que respeitar eles, então eu quero parabenizar 

também, mudando de assunto, ao  Outubro Rosa e a todos envolvidos, o pessoal da Casa 

que incessantemente trabalha nessas ações,  a você Adriana e dizer também a senhora que 

pode continuar contando comigo sempre que puder, então era isso por hoje eu agradeço 

muito obrigado. Com a palavra vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa ouvintes do 

Facebook,  primeiramente quero parabenizar o Pastor Eder da Igreja Presbiteriana Pela 

comemoração do Dia das Crianças, acompanhei a festança lá estava muito bonita 

criançada se divertindo, muitas pessoas ajudaram estava bem legal, quero aqui também 

parabenizar Adriana pelo Outubro Rosa e também a respeito dos lixos dizer que é uma 

vergonha você está chegando na cidade e ter quatro sacos de lixo ali antes do motel jogado 

fora do lado da pista, aí você vai aqui chegando no picador e tem lixo dentro dos 

aguadores  e onde começa uma nascente de água,  deu essa chuva no fim de semana estava 

lá tudo entupido a água cortando as estradas como Moretto falou por causa de quinhentos 

metros, se a pessoa andasse um pouquinho mais levava no lixão e não é pessoas que vão 

de bicicleta levar ali não, são pessoas que vão de carro, porque um monte de lixo numa 

bicicleta só não vai, se fosse de bicicleta podia dizer que estava cansado e parou por ali, 

então é uma vergonha o que está acontecendo quero aqui me deixar a disposição se o 

prefeito precisar de um caçamba para ajudar a recolher o lixo eu coloco o meu para ajudar 

porque talvez deixando a cidade limpa talvez o povo fique com vergonha e não jogue 

mais lixo na rua, cada um vai consumir o seu lixo, deixo aqui a minha indignação com o 

lixo, porque todos são responsáveis pelo seu, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, quando falei do lixo eu não quis dizer que o prefeito era 

responsável, o que eu quis dizer é que o prefeito terá que punir os que estão jogando lixo, 

porque os que estão cuidando da cidade, não são todos, vocês podem ver que o foco 

diminuiu muito, muita gente colocou os begs na frente das casas estão juntando as folhas, 

estão tirando, são poucos, são poucos que podem até chamar de bandalheira, ou sujão, 

eles são tão poucos que eu acho que o prefeito deveria tentar criar uma lei, uma multa em 

cima, como foi combinado de fazer antes, porque eles só vão parar a partir da hora que 

tiver custo, enquanto não tiver custo, e às vezes se nós formos lá agora e limpar o lixo 

deles, aquele outro do lado que cuidou os oito meses, aí ele vai jogar o lixo porque nós 

estamos lá e tirou do cara, então o prefeito deveria colocar uma taxa para esse povo, para 

prefeitura tirar o lixo mas cobrar deles para que sirva de exemplo e pare com essa bagunça 

jogar lixo na beira da rua. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, comprimento 

novamente a todos e quero dizer que o Projeto de Lei Legislativo está pronto, só não pode 

ainda entrar em pauta hoje porque o tempo se esgotou, ele é complexo, mas não pode 



confrontar com as leis e nem com Regimento da Casa, então na próxima sessão nós 

poderemos votar e acabar de vez com o voto secreto em todos os sentidos, muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vereador Ademir fui consultar o 

jurídico e ele me lembrou que no parcelamento de solo já existe a forma de que o prefeito 

pode cobrar, fazer esta cobrança, as taxas de limpeza de terrenos, multa em cima de quem 

joga lixo fora do local adequado, então não precisa nem passar pela Câmara Municipal 

porque a lei já existe, então eu entendo o que o senhor quis dizer, de que maneira que ele 

vai cobrar, fiscalizar, quem vai estar à disposição para isso, porque agora ele fechou o 

posto fiscal novamente, então está sobrando agente de tributos, dá para colocar fiscais 

para analisar esta questão e doa a quem doer o que não pode a nossa cidade ficar cheia de 

lixo, então só para esclarecer já existe parcelamento do solo que pode ser feito esta 

cobrança e de qual maneira será feita, então é só uma questão do prefeito adequar na lei 

já existente, quero também parabenizar Pastor Eder pelo grande evento que fez no Dia 

das Crianças domingo, também relembrar da Sessão Solene no Assentamento Ena e 

parabenizar a nossa servidores aqui na Câmara Municipal pelo empenho pelo carinho e 

pela dedicação que tiveram em mais este evento que foi o Outubro Rosa nossa Sessão 

solene, parabenizo todos os vereadores todos os envolvidos, todos os patrocinadores e 

dizer que tudo isso só foi possível pelo empenho de cada um, Adriana correu atrás de 

muitos patrocínios, dos palestrantes, então deixo aqui meu agradecimento ao pessoal que 

veio de Cuiabá, de Sorriso, enfim, parabéns a todos e que venha os próximos que cada 

dia seja melhor e fica aí uma ressalva ao Novembro Azul. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite presidente nobres vereadores, quero aqui só lembrar que na 

semana passada nós tivemos uma reunião com o pessoal da prefeitura e o secretário 

Eduardo que é o secretário de agricultura e ao mesmo tempo do meio ambiente e foi 

discutido sobre lixo, coleta de lixo, onde colocaram propostas boas, mas assim, tem que 

trabalhar muito com a conscientização da população com relação a separação de lixo, e 

também foi discutido o licenciamento onde está sendo jogado o lixo da cidade, a proposta 

é boa esperamos que dê certo, o projeto será elaborado e será apresentado, temos 

esperança que este projeto consiga organizar a coleta de lixo e também conscientizar a 

população de Feliz Natal,  será feito com recurso do meio ambiente que já está em caixa 

e também foi proposto reflorestamento de algumas nascentes que tem aqui em volta de 

Feliz Natal então é isso muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto eu só quero fazer uma ressalva, vamos ter que conversar com Adenilson 

secretário de obras, pois será preciso fazer uma limpeza nas bocas de lobo novamente 

porque hoje eu passei após a chuva  está enchendo muito as bocas-de-lobo eu acho que 

estão trancadas novamente, justamente devido ao lixo jogado, isso é uma grande 

preocupação, se eu não me engano teve até video nesse final de semana aí, é necessário a 

gente trocar uma ideia com ele, seu Mário está a frente fazendo um belo papel limpando 

as bocas-de-lobo, agilizando, parabenizo a ele e a equipe dele.  Com a palavra vereadora 

Sidônia Kessler, boa noite a todos, você falou em trancar as bocas de lobo eu me Lembrei 

que passando lá em frente à Escola Mário Ciro é a terceira vez que chove e o quebra-

molas lá está trancando a água, a água está alagando a residência do seu Chiquinho e ele 

pediu para falar com o engenheiro, já falei com ele tem uns dez dias e não foi resolvido, 



então quando vocês forem falar com Adenilson lembrem também desse fato, que a 

passagem de água no quebra-molas é muito pequena e foi mal projetada, precisamos 

corrigir isso porque daqui uns dias vai danificar a residências e a prefeitura terá que arcar 

com a indenização, muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 043/2018, Dispõe sobre a criação do 

Departamento Municipal de Trânsito e Rodoviário da Junta Administrativa de Recursos 

de Infração - JARI, e dá outras providências. Despacha para Comissão Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da                                                                           

Indicação nº 007/2018, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 

Rafael Pavei, a presente Indicação para sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de que todos os veículos oficiais com menos de 10(dez) anos possuam seguro contra 

colisão, roubo, furto e acidentes pessoais e que a Prefeitura Municipal contrate uma 

seguradora para esses veículos, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia PR, Adriana de Souza Silva MDB, Txonto 

Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação 

nº 007/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador  Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite senhoras e senhores vereadores, boa noite a população, essa indicação 

vem para dar segurança também para os motoristas que também é para acidentes pessoais 

e a frota é para veículos com menos de dez anos, até porque  inviabiliza o custo do seguro 

também,  veículos mais antigos a própria seguradora ela prevê isso se não fica bem mais 

caro o seguro para veículos com mais de dez anos, tendo em vista que nós temos vários 

veículos novos e muitos com menos de dez anos, cito alguns aqui  a S10 da agricultura 

as duas montanas a qual uma foi capotada, dois Onix que o está na saúde e outro na 

educação,  uma Doblô nova que chegou recentemente, segundo que o prefeito nos passou 

vai vir uma van nova para o município, para que também possa levar os pacientes fazer 

esse tratamento fora do município, também tem a S10 na saúde que foi batida 

recentemente teve uma colisão no veículo, e também a Montana capotada que está sendo 

utilizada hoje, ela voltou aí na base no martelo sei lá enfim, está sendo utilizada na 

secretaria de obras, mas aconteceu isso, não estou aqui só preocupado com os veículos 

mas sim com o pessoal que trabalha com os motoristas pois eles também precisam ter 

essa segurança e também temos aí ambulâncias que também entram na questão do seguro 

estava vendo o edital agora pouco do município de Rio dos índios um município do Rio 

Grande do Sul no qual ele publicou o edital para contratar a seguradora de frotas da 

Prefeitura Municipal, tem um edital ele bem montado onde explica o tipo do veículo, 

quantos anos tem enfim, o que ele pretende assegurar e principalmente a segurança dos 

motoristas, inclui ou motorista junto então nós precisamos, no meu pensamento é que se 

houver algum sinistro para que a prefeitura tenha condições de imediato mandar arrumar 

para que o veículo retorne para nossa sociedade para que ele possa ser utilizado 

novamente mais rápido possível, a Montana está sendo utilizada a S10 ainda está no 

conserto e já faz um bom tempo graças a Deus nada aconteceu com os motoristas além 



de pequenos arranhões mas também temos que pensar na segurança dos motoristas.   

Coloco em única votação a Indicação nº 007/2018, sendo a mesma aprovada por todos. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E 

eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 

 


